
در میان بازار بی‌ثبات فوتبال ایران باشگاه تراکتور نیز یکی از باشگاه‌های 

بلاتکلیف ایران است. با این تفاوت که مشکل هواداران تیم تراکتور با مالک این 

باشگاه بر مشکلات آن می‌افزاید و محمدرضا زنوزی هم کوتاه بیا نیست و عزم خود 

را برای ادامه باشگاه‌داری جزم کرده است. با این حال وضعیت نگران‌کننده این 

تیم و پیشنهاد‌هایی که از این طرف و آن‌طرف برای اعضای این تیم و بازیکنانش 

می‌رسد هواداران و دوستداران تراکتور را نگران کرده است. وضعیت بلاتکلیف 

این باشگاه البته فقط مختص هواداران این باشگاه نیست، بلکه مسئولان 

تراکتور هم به‌شدت نگران آینده کاری خود هستند؛ چراکه نه از بودجه فصل 

بعد باخبرند، نه قراردادهای فصل قبل را تسویه کرده‌اند و نه تکلیف سرمربی و 

بازیکنان‌شان مشخص است. از این رو شاید بد نباشد به اخبار اخیر پیرامون این 

باشگاه بپردازیم. اتفاقات و حواشی که این تیم را که تا چند روز پیش در آرامش 

بود، ناگهان به بحران تازه‌ای فرو برد و باعث نگرانی دوستداران و اطرافیان این 

باشگاه شد. این بار در »فرهیختگان« به بررسی شرایط این روزهای تراکتور و 

آنچه در انتظار آنها است، می‌پردازیم.

 استقلال برنامه‌های تراکتور را به هم زد
پیشنهاد منتسب به استقلال به ساغلام، مربی ترک‌تبار باشگاه تراکتور را وسوسه 

کرد. تا همین چندی پیش که تراکتوری‌ها با ساغلام قرارداد بستند قرار نبود این 

مربی بیش از نیم‌فصل بماند و قراردادش نیم‌فصل بود. البته قراردادی یک‌ساله 

در آپشن‌ها وجود داشت که اگر تیم لیگ برتری می‌ماند شاید با مبلغی با او 

تمدید کنند. دقیقا به همین دلیل تراکتوری‌ها ضمن اینکه ساغلام را در آب‌نمک 

داشتند مذاکره با دیگر مربیان موردنظر را نیز آغاز کرده بودند.

با پایان فصل و بقای تیم تراکتور محبوبیت ساغلام در بین هواداران این تیم 

بیشتر شد و آنها به‌شدت خواهان تمدید قرارداد این مربی ترک‌تبار شدند. او 

هم بدش نمی‌آمد این قرارداد را تمدید کند و به همان مبلغ توافق شده راضی 

بود اما در این بین پیشنهاد مطرح‌شده از جانب استقلال به این مربی همه‌چیز 

را خراب کرد. ساغلام که برای حضور در باشگاه تراکتور قرارداد پایینی بسته 

بود و در سال‌های اخیر بیکار بود یک‌مرتبه در قحط‌الرجال فوتبال ایران گزینه 

هدایت تیم قهرمان لیگ برتر شد. او که چندماه قبل با آغوش باز و با کمترین 

قرارداد به تراکتور آمده بود به‌خاطر لینک شدن به استقلال نظرش تغییر کرد 

و درحالی‌که منتظر باشگاه تراکتور بود برای آنها پیغام فرستاد و حتی شنیدیم 

خواهان 4 برابر مبلغ توافق شده در قرارداد قبلی شد.

مسئولان باشگاه تراکتور که نمی‌خواستند رودرروی هواداران تیمشان قرار بگیرند 

و از طرفی با مخالف آنها با زنوزی نیز روزگار سختی می‌گذراندند برای جلب 

رضایت هواداران و آرام کردن جو باشگاه پیش‌نویسی تهیه کرده و مدعی شدند 

با توجه به تورم موجود در فوتبال با افزایش مبلغ قرارداد او موافقند ولی تخفیفی 

قائل شده و آن را برای مدیربرنامه‌های این مربی ارسال کردند. با گذشت نزدیک 

به یک هفته از ارسال این نامه ساغلام هنوز پاسخی به تراکتوری‌ها نداده است.

این مربی که پیش‌تر با انتخاب‌های اشتباه عمر مربیگری خود را بیهوده 

سپری کرد، ترجیح می‌دهد حالا که در شرایط خوبی قرارداد بهترین تصمیم 

را بگیرد. تصمیمی که می‌تواند به آینده کاری او کمک کند. در چنین شرایط 

از باشگاه تراکتور خبرهای ضدونقیضی به گوش می‌رسد و حتی شایعه شده 

تراکتورها با توجه به پیشنهاد مالی بالای ساغلام امیدی به ادامه همکاری 

با او ندارند و تقریبا پروژه این مربی و تراکتور منتفی است از این رو شانس 

الکس نوری و دیگر گزینه‌ها نیز بیشتر شده و تراکتورها دیگر مذاکرات را 

جدی‌تر دنبال می‌کنند. هرچند موضوع برای ساغلام تمام نشده و ممکن 

است با چرخشی 180 درجه‌ای پای میز مذاکره با تراکتور برگردد. مخصوصا 

اگر پیشنهاد استقلال آنقدرها هم که خودش فکر می‌کند جدی نبوده و در 

حد حرف‌وحدیث باشد!

 گزینه‌های تراکتور پر
تراکتور فصل بدی را پشت سرگذاشت و صبر هواداران این تیم تمام شده است. 

می‌توان ادعا کرد هیچ باشگاهی به‌اندازه تراکتور تحت‌تاثیر هواداران قرار ندارد 

و هیچ‌هواداری به‌اندازه آنها در مسائل مربوط به تیم‌شان دخالت نمی‌کنند، 

درنتیجه تراکتور برای حفظ اعتبارش نیازمند حمایت آنهاست. در همین شرایط 

هم زنوزی با انبوهی از انتقادها از سوی هواداران تراکتور روبه‌رو است و بسیاری 

بر این باورند او توان بازگرداندن تیم به اوج را ندارد. هرچند زنوزی در فضای 

مجازی از مذاکره با بازیکنان خوبی خبر می‌دهد اما سابقه نشان می‌دهد چندان 

نمی‌توان به او اعتماد کرد. مخصوصا که هواداران تراکتور معتقدند اتفاقاتی که 

در این چند سال تراکتور را دستخوش نزول کرد همین حواشی است که مالک 

باشگاه برای این تیم رقم زده است.

حالا هم نگرانی هواداران تراکتور نه مذاکره با بازیکنان فصل بعد که مذاکره 

برای تمدید ستاره‌های فعلی این تیم است. تراکتور همین حالا هم بازیکنان 

خوب زیادی دارد که به‌دلیل پرداخت نشدن مطالبات‌شان ساز جدایی کوک 

کردند و می‌توانند قراردادشان را فسخ کنند. برخی هم که اصلا قرارداد ندارند 

و به‌راحتی می‌توانند جدا شوند. از این رو هواداران تراکتور نگران آینده این تیم 

هستند و نمی‌خواهند بار دیگر در انتهای جدول دست‌وپا زده فصل دلهره‌آور 

دیگری را تجربه کنند.

 بودجه در راه است؟
پروژه انتقال باشگاه تراکتور به مس سونگون نه تنها به‌یک‌باره منتفی شد، بلکه 

زنوزی نیز ناگهان از ترکیه به ایران برگشت و اعلام کرد می‌خواهد به باشگاه‌داری 

ادامه دهد. این چرخش ۱۸۰ درجه‌ای و سکوت ناگهانی نمایندگان استان 

آذربایجان شرقی در مجلس برای انتقال این تیم بی‌شک پشت‌پرده‌ای دارد. 

پشت‌پرده‌ای که همه را راضی کرده که نه صدای مسی‌ها درمی‌آید و نه صدای 

نمایندگان و حتی زنوزی را بر مسند کار بازگردانده است. در اصل موضوع 

جالب‌تر از این حرف‌هاست. بدون شک اگر تیم تراکتور بخواهد به‌عنوان یکی از 

تیم‌های تحت حمایت مس سونگون وارد مسابقات شود باید از همان یک درصد 

سود صنایع مس که خرج مسئولیت اجتماعی می‌شود، ارتزاق می‌کرد. به این 

ترتیب همکاری با مسی‌ها تاثیر زیادی روی بودجه تیم‌های دیگر تحت‌حمایت 

باشگاه مس دارد و بیشتر از همه، تیم مس رفسنجان و حالا هم تیم مس کرمان 

که تازه به لیگ برتر آمده آسیب می‌بینند و با کاهش بودجه روبه‌رو می‌شوند.

در همین خصوص شنیدیم، قرار است به این باشگاه تبریزی کمک مالی شود. 

کمکی که نه بودجه باشگاه‌های مسی را تحت‌تاثیر قرار می‌دهد و نه به معنی 

عقد قرارداد است. به این ترتیب صنایع مس هر زمان که لازم دید به باشگاه 

تراکتور کمک بلاعوض می‌کند و هر زمان که نه می‌تواند آن را قطع کند. حال 

این کمک به چه شکل قرار است به آنها تعلق گیرد موضوع دیگری است که قطعا 

زنوزی جواب آن را به‌خوبی می‌داند. حتی او اخیرا در تهران جلساتی در همین 

خصوص داشت؛ جلساتی مهم‌تر از مذاکره با ساغلام یا تعیین‌تکلیف بازیکنان 

طلبکار. هرچند پرداخت مبلغ جدید پیشنهادی به ساغلام و حتی پرداخت 

الباقی طلب بازیکنان این تیم بی‌ربط به این بودجه نیست که البته هنوز در راه 

است و پرداخت نشده است.

   توصیه مدیران پرسپولیس به گل‌محمدی:

 بهتر است رضاییان بماند!

دفاع چپ سرشناس السد در پرسپولیس؟

اطرافیان یحیی: شدنی نیست

پادووانی در پاسخ به استعلام »فرهیختگان«:

CAS هنوز رای نداده است

تبریزی‌ها راهکار پول گرفتن بدون جنجال از صنایع مس را پیدا کردند

پای استقلال وسط آمد، خواسته ساغلام از تراکتور 4 برابر شد!
نزدیکان باشگاه می‌گویند با دستیار مورینیو مذاکره نشده است

 مورایس گزینه استقلال 
یا دلال‌ها؟

بعد از منتفی شدن حضور جواد نکونام در استقلال و موضع‌گیری 

هواداران درقبال مذاکره با برخی پیشکسوتان تیم ازجمله رضا 

عنایتی بحث چرخش باشگاه به‌سمت گزینه‌های خارجی مطرح 

شد و در این بین یک نام در روزهای اخیر بیش از سایرین شنیده 

می‌شود؛ ژوزه مورایس، سرمربی پیشین الهلال عربستان که سابقه 

دستیاری خوزه مورینیو را هم دارد. این گزینه البته از کارنامه پرباری 

برخوردار است اما مدتی است که بیکار بوده و تیم نداشته است و 

همزمان با مطرح شدن نامش نیز منابع نزدیک به باشگاه استقلال 

تاکید دارند که مذاکره جدی با این گزینه انجام نشده و مانند 

بسیاری از اسامی که در نقل‌و‌انتقالات مطرح می‌شود احتمالا پای 

بازارگرمی دلال‌ها وسط است. مدیران استقلال می‌گویند مذاکرات 

فشرده‌ای با گزینه‌های مختلف در جریان است و به‌نظر می‌رسد 

با توجه به فشار هواداران از یک‌سو و فعالیت چشمگیر دلال‌ها از 

سوی دیگر کار چندان ساده‌ای برای انتخاب جانشین مجیدی 

ندارند. نکته جالب اینکه نام ساغلام ترکیه‌ای که فصل گذشته در 

نیم‌فصل دوم هدایت تراکتور را برعهده گرفت و هم به‌عنوان گزینه 

جدی برای استقلال مطرح شده اما منابع نزدیک به باشگاه مذاکره 

با این مربی را هم تایید نمی‌کنند!

پادووانی در پاسخ به استعلام »فرهیختگان«:

CAS هنوز رای نداده است
درحالی‌که اعام حکم نهایی دادگاه CAS درباره پرونده شکایت 

ــان  ــاده، همچن ــق افت ــا به‌تعوی ــتقلال باره ــی از اس ــاردو پادوان لئون

خبری از صدور حکم نیست و این مساله باعث بروز شایعاتی 

ــخ 19  ــی در تاری ــم نهای ــود حک ــرار ب ــر ق ــت. پیش‌ت ــده اس ــم ش ه

فروردین اعام شود اما به‌تاخیر افتاد و در مرحله بعدی 

صحبت از تاریخ 13 خرداد به‌میان آمد اما درحالی‌که چندی 

روزی از این تاریخ هم گذشته خبری از صدور رای نشده و این 

ــع  ــه رای صادر شده و چون به‌نف ــب مطرح شده ک شایعه عجی

استقلال نیست تاش می‌شود رای صادره اعام نشود! با 

این حال پادووانی که بعد از مصدومیت سنگین در استقلال 

ــون دلاری شده در  ویلچرنشین و خواستار غرامت عجیب 9میلی

ــت:  ــاه داد و گف ــگان« پاسخی کوت ــتعلام »فرهیخت ــه اس ــش ب واکن

»در این خصوص‌ فقط می‌توانم‌ بگویم هنوز تصمیمی از ‌جانب 

ــز  ــن نی ــش از ای ــتقلال پی ــران اس ــه نشده است.« مدی CAS گرفت

تاکید کردند که دفاعیات لازم را درخصوص این پرونده انجام 

داده‌اند و بعید است خطری جدی باشگاه را تهدید کند. این 

بازیکن برزیلی حدود 100هزار دلار از استقلال طلب داشت که 

این مبلغ نیز در همان زمان آماده پرداخت بود اما با کشاندن 

ــه که استقلالی‌ها قصور  ــن بهان ــا ای ــی ورزش ب ــه دادگاه عال کار ب

پزشکی مرتکب شده‌اند، خواستار غرامت حدود 9 میلیون 

دلاری شد.

کار سخت پرسپولیس برای جذب مهاجم برزیلی

کاسیانو 500 هزار دلار آب می‌خورد!

اکثر مدعیان، لیگ ملت‌های والیبال را بدون ستاره‌ها شروع کردند

دود محافظه‌کاری قبلی‌ها 
در چشم تیم عطایی
کارخانه: ایران نباخت، آینده را مثبت می‌بینم

تبریزی‌ها راهکار پول گرفتن بدون جنجال از صنایع مس را پیدا کردندنزدیکان باشگاه می‌گویند با دستیار مورینیو مذاکره نشده است

ینه استقلال   مورایس گز
یا دلال‌ها؟

پای استقلال وسط آمد، خواسته 
ساغلام از تراکتور 4 برابر شد!

 گولسیانی تخفیف داد گولسیانی تخفیف داد
خدابنده‌لو جدی شدخدابنده‌لو جدی شد

شانس کم زاهدی و دور شدن استقلالی‌های سابق از پرسپولیس

نیلوفر مژدهی
 خبرنگار
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